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EXERCICE N°1          ( 8 points) 

 

A) Démontrer que pour tout 𝑎 > 𝑏 ≥ 0 

𝐼)      
√𝑎−𝑏

√𝑎−√𝑏
=

√𝑎+√𝑏

√𝑎−𝑏
            𝑒𝑡           𝐼𝐼) (√𝑎 + √𝑎2 − 𝑏2 + √𝑎 − √𝑎2 − 𝑏2)

2

= 2(𝑎 + 𝑏)                    (2𝑝𝑡𝑠)   

 

B) Résoudre dans ℝ les équations et les inéquations suivantes : 

 

1. |3𝑥 − 1| = −5                                                                                                                                        (1𝑝𝑡) 

2. |(2𝑥 − 1)2 − 9| = 16                                                                                                                             (1𝑝𝑡) 

3. |4𝑥 − 2| = 𝑥 + 2                                                                                                                                    (1𝑝𝑡) 

4. |−𝑥 + 3| = |2𝑥 − 4|                                                                                                                              (1𝑝𝑡) 

5. |3 − 2𝑥| < 4                                                                                                                                           (1𝑝𝑡) 

6. |2𝑥 − 8| ≥ 12                                                                                                                                         (1𝑝𝑡) 

 

EXERCICE N°2          (9 points) 

 

                                                                     Partie A : 

Soit ABC un triangle. 

1. Construire le point M, tel que BM⃗⃗⃗⃗⃗⃗  = 
1

3
 BC⃗⃗⃗⃗  ⃗.                                                                                             (1𝑝𝑡) 

2. Démontrer que AM⃗⃗⃗⃗⃗⃗  = 
2

3
 AB⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 

1

3
 AC⃗⃗⃗⃗  ⃗.                                                                                                        (1𝑝𝑡) 

3. Construire N tel que  AN⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 2AB⃗⃗⃗⃗  ⃗ + AC⃗⃗⃗⃗  ⃗ en déduire que A, M et N sont alignés.                                     (2𝑝𝑡𝑠) 

                                                            Partie B : 

1. Construire les points 𝑃 et 𝑄 tels que : AP⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 
1

3
 AB⃗⃗⃗⃗  ⃗  et AQ⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 3 AC⃗⃗⃗⃗  ⃗.                                                          (2𝑝𝑡𝑠) 

2. Montrer que CP⃗⃗ ⃗⃗  = 
1

3
 AB⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗  et  BQ⃗⃗⃗⃗  ⃗ = −AB⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 3𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗.                                                                           (2𝑝𝑡𝑠) 

3. En déduire que les droites (𝐶𝑃) et (𝐵𝑄) sont parallèles.                                                                      (1𝑝𝑡𝑠) 

EXERCICE N°3         (3points) 

 

       Soit 𝐴𝐵𝐶 un triangle et 𝑥 un nombre réel. A chaque valeur de 𝑥 on associe les point 𝐸 et 𝐹 tels que : 

        AE⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 
1

3
 AB⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝑥 AC⃗⃗⃗⃗  ⃗      et   AF⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑥 AB⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 

1

3
 AC⃗⃗⃗⃗  ⃗. 

1. Montrer que quel que soit le nombre réel 𝑥 , les vecteurs 𝐸𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗ et 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ sont colinéaires.                         (1𝑝𝑡) 

2. Pour quelle valeur de 𝑥 a-t-on 𝐸 et 𝐹 confondus ?                                                                               (1𝑝𝑡) 

3. Pour quelles valeurs de 𝑥 a-t-on 𝐸𝐹𝐶𝐵 est un parallélogramme ?                                                       (1𝑝𝑡) 

 

 

                                                                                                                                                         Bonne Chance !   


